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7. RUIDOS. 
 
7.1. Ruidos en Torrelavega. 
 
Teniendo en cuenta los valores obtenidos en otras variables, podemos decir que los jóvenes de Torrelavega 
no la consideran una ciudad molesta en cuanto a ruidos: sólo el 15 % de los encuestados le otorga la 
máxima puntuación. No ha habido variaciones en este aspecto con respecto a la encuesta aplicada en el año 
2004. 
 
No aparecen diferencias entre chicos y chicas. 
 
En la gráfica adjunta se aprecia que en razón de la edad en 2004 los más jóvenes eran los que calificaban a 
la ciudad como más ruidosa. En 2009 no aparecen diferencias significativas en función de la edad. 
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7.2. Tipos de ruidos que afectan más en Torrelavega. 
 
En los tipos de ruidos hemos encontrado diferencias significativas entre la aplicación de 2004 y la de 2009, 
según recoge la gráfica de arriba. En 2004 los jóvenes se refirieron al tráfico como el principal causante de 
ruido, seguido a distancia de bares y fábricas y talleres. En la aplicación de este año ha descendido en 17 
puntos la valoración del tráfico, aumentando el resto de posibilidades. 
 
No encontramos diferencias estadísticamente significativas en función del sexo o de la edad, en ninguna de 
las dos aplicaciones.  
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7.3. Zona de Torrelavega con más ruido. 
 
Claramente los jóvenes encuestados  eligen dos zonas de Torrelavega como las más ruidosas: Cuatro 
Caminos-José María Pereda y la Zona de vinos. Hemos encontrado diferencias significativas entre la 
aplicación de 2004 y la de 2009. Tal como se aprecia en la gráfica de arriba, en ambas ocupa el lugar con la 
mayor calificación de ruido la Zona de Vinos, con un incremento de 5 puntos en 2009. Sin embargo la zona 
de Cuatro Caminos-José María Pereda, pasa del 39 % de elección en 2004 al 21 % en 2009.  
 
En las dos aplicaciones las siguientes zonas puntúan con valores alrededor del 1 %: Barrio Covadonga, 
Nueva Ciudad, Sierrapando, Torres, zona del Concha Espina y zona del Paseo del Niño. En suma son 
consideradas muy tranquilas. 
 
En la variable sexo en la aplicación de la encuesta en 2004, encontramos diferencias significativas, de modo 
que las mujeres calificaron más que los hombres a la zona de Cuatro Caminos como ruidosa. En la 
aplicación de 2009 han desaparecido las diferencias significativas. 
 
Sin embargo en la variable edad han aparecido diferencias significativas tanto en 2004 como en 2009. En 
2004 los más jóvenes, entre 12 y 15 años, eran los que menos calificaban la zona de Cuatro Caminos como 
ruidosa y los que califican como más ruidosa la Zona de Vinos. En la aplicación de 2009 son los de mayor 
edad los que más señalan la Zona de Vinos como la más ruidosa. 
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7.4. Momentos del día en los que los ruidos son más molestos.  
 
Los jóvenes señalan los fines de semana como el momento del día con más ruido en la ciudad. 
 
Hay diferencias estadísticamente significativas entre las aplicaciones de 2004 y 2009. En la última 
desciende el porcentaje de  los que señalan la mañana y la tarde y aumentan los que señalan la noche. 
 
No hemos encontrado ni en 2004 ni en 2009 diferencias significativas en razón del sexo. 
 
En 2004 encontramos diferencias significativas en función de la edad, porque uno de cada dos jóvenes de 
entre 12 y 15 años señalaba el fin de semana, de modo que al aumentar la edad se calificaban menos 
ruidosos los fines de semana. Esas diferencias han desaparecido en 2009. 
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8. ESPACIOS VERDES. 
 
8.1. Espacios verdes que Torrelavega dispone para el disfrute de los ciudadanos. 
 
La opinión de los jóvenes de Torrelavega sobre los espacios verdes que dispone Torrelavega, ha 
aumentado, pasando de una media de 2,3 a 2,5, implicando diferencias estadísticamente significativas. 
 
A pesar de ese incremento los jóvenes siguen valorando como muy escasa la cantidad de espacios verdes de 
que dispone la ciudad: el 20 % lo califica con la opción “poca” frente al 5 % que elige la opción “mucha”. 
 
Tanto en 2004 como en 2009 no hemos encontrado diferencias estadísticamente significativas en relación al 
sexo. 
 
En relación con la edad, en 2004 encontramos que a menor edad valoraban mejor la cantidad de espacios 
verdes de la ciudad. En 2009 esas diferencias han desaparecido. 
 
 
8.2. Nivel de mantenimiento de los espacios verdes de nuestra ciudad. 
 
Los jóvenes valoran como escaso el mantenimiento de los espacios verdes de Torrelavega: el 19 % elige la 
opción “bajo” y sólo el 5 % la opción “alto”. No ha habido cambios en su opinión con relación a 2004. 
 
Tampoco hay diferencias en relación al sexo y a la edad ni en 2004 ni en 2009.  
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8.3. Grado de utilización que los ciudadanos hacen de las riberas de los ríos Saja y Besaya como zonas para 
el ocio y el tiempo libre. 
 
En la gráfica vemos que, según los jóvenes, el grado de utilización de las riberas de los ríos Saja y Besaya, 
ha aumentado, pasando de una media de 2,1 a 2,4, implicando diferencias estadísticamente significativas.  
 
No obstante la valoración sigue siendo baja: el 25 % de los jóvenes otorga el mínimo valor a esta cuestión. 
 
No hemos encontrado diferencias significativas en razón del sexo. 
 
Respecto a la edad, en 2004 tampoco aparecieron diferencias. En 2009 encontramos que el grupo de 
mayor edad, 26-30 años es el que mayor uso otorga a las riberas de nuestros ríos. 
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8.4. Actuaciones para que se usen más las riberas de los ríos Saja y Besaya como zonas para el ocio y el 
tiempo libre. 
 
Hemos encontrado diferencias estadísticamente significativas en esta cuestión, al comparar las aplicaciones 
de 2004 y 2009. En el gráfico vemos que en 2009 aumenta el porcentaje de jóvenes que han señalado la 
opción “Hacerlas menos peligrosas”, en detrimento de “Darlas más a conocer”. 
 
Pero el dato importante es que tanto en 2004 como en 2009 dos de cada tres jóvenes señalan la opción 
“Mejorarlas”, para que se usen más como zonas para el ocio y el tiempo libre. 
 
En 2004 al avanzar en edad aumentaba en porcentaje de los que opinan así. En 2009 no aparece esa 
diferencia. Tampoco las encontramos en la variable sexo. 
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9. CONSTRUCCIÓN DE UNA CENTRAL TÉRMICA DE CICLO COMBINADO. 
 
9.1. Conocimiento del proyecto para la construcción de una central térmica de ciclo combinado en 
Torrelavega. 
 
En 2004 existía el proyecto de construcción de una central térmica de ciclo combinado en SNIACE. 
Actualmente existe otro proyecto en la empresa Solvay. 
 
El conocimiento de este dato era conocido por el 88 % de los jóvenes en 2004, descendiendo al 58 % en 
2009. Esta diferencia es estadísticamente significativa. 
 
Los chicos aparecen con un porcentaje mayor que las mujeres en esta cuestión en 2004, desapareciendo la 
diferencia en 2009. 
 
En la variable edad, los resultados han sido al revés. En 2004 no aparecieron diferencias significativas, pero 
sí en 2009: los de mayor edad son los que muestran mayor porcentaje de conocimiento de la construcción 
de la central térmica.  
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